
© s e t j r a e v e s t i . 
G. stolni župnik SOletnik. Dne 29. sep

tembra je obhajal 501etni jubilej g. Mih. 
Umek, mariborski stolni župnik, kanonik, 
monsignor in dekan. Jubilant je rodom iz 
Piršenbrega v župniji Pišece. Kot kaplan 
je deloval v Vuzenici in med vojno kot 
vojaški kurat. Po prevratu je bil precej 
let dvomi kaplan pri rajnima škofoma 
dr. Napotniku in dr. Karlinu. Po smrti 
stolnega župnika Moravca je postal leta 
1930 njegov naslednik. Priljubljenemu in 
požrtvovalno ter z vnemo uspešno delu
jočemu dušnemu pastirju naše iskrene ča
stitke z željo: Le še do nadaljnih jubile
jev v zdravju in duševni čilosti! 

Spremembi pri stolu sedmorice v Za
grebu. Za predsednika stola sedmorice v 
Zagrebu za Slovenijo in Dalmacijo je bil 
imenovan dr. Jakob Konda, sodnik pri 
kasacijskem sodišču pri stolu sedmorice; 
za sodnika kasacijskega sodišča pri stolu 
sedmorice pride g. Bogdan Petelin, sod
nik apelacijskega sodišča v Ljubljani. 
Novi sodni predsednik g. dr. Konda je 
rojen leta 1881 v Semiču v Beli Krajini 
in je na glasu kot izboren sodnik, kre
menit značaj in navdušen slovenski na
rodnjak. 

N e s r e č e . 
Smrtna nesreča pri obiranju orehov. V 

Mariboru je padla z drevesa pri obiranju 
orehov 611etna gospodinja Antonija Pa
rašuh. Dobila je pri padcu tako hude po
škodbe, da jim je podlegla kmalu po pre
peljavi v bolnico. 

Smrtonosen padec. 381etni viničar Mi
hael Duh od Marije Snežne je padel s 
stopnic na skedenj in je obležal nezave
sten. Takoj so ga prepeljali v Maribor 

v bolnico, kjer so ga operirali na zamo
tanju črev, a je kmalu po operaciji umrl. 

Podlegel zlomljenju hrbtenice. Iv. Jau
šovec iz Apač, posestnikov sin, je padel 
tako nesrečno s hleva, da si je stri hrb
tenico in je podlegel poškodbi. 

Z vrati avtomobila si prebil lobanjo. — 
Franc Perman, šofer pri pivovarni Union 
v Ljubljani je peljal s tovornim avtomo
bilom 2. oktobra zvečer mimo Petrovč 
pri Celju. Med vožnjo so ga udarila vra
ta avtomobila tako hudo po glavi, da mu 
je počila lobanja in so ga v nezavestnem 
stanju prepeljali v celjsko bolnico. 

Usodepoln padec v globino. Na starem 
gradu v Celju je nabiral bršljan SOletni 
brezposelni delavec Vinko Bučar iz Celja. 
Pri tem poslu je padel 12 m globoko in 
obležal s pretresenimi možgani. Prepelja
li so ga v celjsko bolnico. 

Smrtna nesreča hlapca. Franc Podbre
gar, 281etni hlapec iz Letuša, se je peljal 
brez luči v noči na kolesu proti Braslov
čam. V temi je priletel na kolesu tako 
hudo ob oje voza, da so ga s težko po
škodbo v trebuhu prepeljali v celjsko bol
nico, kjer je umrir 

Kamniški vlak smrtno povozil voznika 
in konja. Dne 2. oktobra zvečer se je zgo
dila med postajama Homec in Duplica na 
železniškem prelazu huda nesreča. Kur
jač gorenjskega vlaka je par metrov pred 
križiščem opazil, da je stopil konj na tir. 
Strojevodja je zavrl, a je že bilo prepoz
no. Lokomotiva je čisto razmesarila voz
nika ter konja in je razbila voz. V smrt
no ponesrečenem so prepoznali voznika 
Leopolda Dornika iz Kamnika, ki je bil 
uslužben pri trgovcu z apnom g. Francu 
Pernetu v Stranjah. Zjutraj je peljal apno 
na Jezico, odkoder se je vračal, na večer 
z deskami proti domu. Križišče ceste z 
železnico je na mestu nesreče dobro vid
no. Voznik je najbrž spal na vozu, ' er 
sicer bi bil videl in čul prihod vlaka. 

Mlad kolesar se ubil. Na cesti Moravče
Peče na Kranjskem je na ostrem ovinku 

2. oktobra smrtno ponesrečil Franc Go
stič, vrtnarski pomočnik iz Ljubljane, ro
dom iz Jarš pri Domžalah. Dan pred ne
srečo se je vrnil od vojakov. Mladi kole
sar se je peljal po strmem klancu pod 
Piškurjem, ki napravi oster ovinek. Ker 
je brzel, ni videl ovinka, vrgla ga je na
glica v bližini stoječe hrastovo drevo, ob 
katerem si je razbil sence in je bil takoj 
mrtev. 

Težek voz mu zlomil hrbtenico. 301etni 
brezposelni tesar Kari Zavrl iz Zavrha 
pri Litiji je pomagal na strmini posest
niku pri zaviranju z gnojem naloženega 
voza. Tesar je bil prešibek, voz se je pre
vrnil nanj in mu je zlomil hrbtenico. Tež
ko poškodovanega so oddali v ljubljansko 
bolnico. 

Požarne nesreče. Posestniku Valentinu 
Leskovarju v Apačah pri Sv. Lovrencu 
na Dravskem polju je uničil ogenj 25.00G 
Din vredno domačijo. Gasilci so prepre
čili, da se ogenj ni razširil na sosedna 
poslopja. Požar je povzročilo vnetje saj. 
Iskre so vžgale slamnato streho na sta
novanjskem poslopju. — Posestniku Fr. 
Metličarju v Gerečji vasi pri Ptuju j€ 
zgorelo 20.000 Din vredno gospodarske 
poslopje z vsemi pridelki in s spravljenim 
senom, škoda je le delno krita z zavaro 
valnino. 

S a z n e n o v i c e . 
Krt izruval zaklad. Na ščavnici v Slov 

goricah v sadovnjaku Antona Weissa je 
izruval krt več krtin. V eni krtini, katere 
je izpral dež, so našli staroavstrijske sre 
brne evanegerce s podobo Franca Jože
fa I. iz let: 1832, 1833, 1834 in 1835 
Vseh srebrnikov je bilo devet in je"zado 
stovalo, da se je po okolici raznesla ves\ 
o celem zakladu. Takoj prvo noč po najd 
bi je začel krtino razkopavati neznanec 
ki je pa baje zadel samo še na dve cvanc 
gerci in se mu trud ni izplačal. 

Obrtniški tečaj v Apačah. V zadnjih letih ta 
ko banska uprava kakor tudi zbornica za TO~ 
mnogo delujeta za zboljšanje položaja našeg

obrtništva. V večjih krajih se pridno prirejaj 
izobraževalni tečaji za samostojne obrtnike i 
za njihov naraščaj. To velja posebno za Man 
bor, pa tudi za Ptuj, Mursko Soboto in Ljuto 
mer. Zelo na slabem je v tem oziru obrtništv 
\z Slovenskih goric, ki se zaradi neugodnih pro 
r. itnih zvez ne more voziti na take tečaje p 
Večerih, zaradi svojega slabega gmotnega sta 
nja pa tudi ne za več dni odpotovati v oddaljf 
ne kraje na predavanja. Po prizadevanju neke 
terih agilnih obrtniških pripadnikov iz Apašk >. 
kotline se je posrečilo pridobiti predavatelja z 
tak tečaj v Apače, kjer bodo imeli priliko pc 
slušati tridnevna predavanja o raznih teoretic 



Dih predmetih, katerih znanje je neobhodno po 
trebno vsakemu rokodelskemu mojstru in po 
močniku, posebno pa še tistim, ki nameravaj< 
polagati mojsterski izpit. Predavanja bodo ob 
segala obrtni zakon, delavski zaščitni zakon 
delavsko zavarovanje, davčni zakon, računstv< 
In geometrijo, korespondenco, poštne predpise 
čekovni promet, kalkulacijo, knjigovodstvo h 
nekatere predpise trgovskega zakona. Predava 
r ja so za udeležence brezplačna in je na ta na 
čin dana tudi najrevnejšemu obrtniškemu de 
lavcu ugodna prilika za udeležbo na tečaju 
Priporočamo, da se obrtništvo te ugodne in red 
ke prilike posluži v čim večji meri in se v ve 
likem številu javi k udeležbi v nedeljo 11. ok 
tobra, ob 8. uri dopoldne, v deški osnovni šol 
v Apačah. 

Obžalovanja vrertiti 
slučafi. 

Tolovaja prepeljali iz Avstrije v Mari 
bor. Veliko smo že pisali o roparske« 
umoru vpokojenega finančnega pregled 
nika Ivana Stranjšaka na Pobrežju pr 
Mariboru, ki je bil izvršen 8. julija t. 1 

Iz Abesinije pregnani neguš je pripeija 
iz domovine v London zlati zaklad, ka 

teresra izkrcavaio v londonski luki. 



Morilca sta Poberžana Ivan Koler in Kari 
Stern, ki sta pobegnila po zločinu v Av
strijo in sta bila prijeta v Leobnu. V so
boto 3. oktobra so avstrijski orožniki pri
peljali omenjena v Maribor in so ju iz
ročili v jetnišnico okrožnega sodišča. 

Tatvina vrtnic. Znanemu vrtnarju ter 
drevesničarju g. Dolinšeku v Kamnici pri 
Mariboru je bilo letos pokradenih vrtnic 
za 2000 Din. G. Dolinšek je zasačil sedaj 
pri tatvini nekega vrtnarskega pomočni
ka s Pobrežja. Prijeti priznava, da je kra
del vrtnice trikrat, vse druge nepoštene 
očitke pa zanika. 

Beg iz življenja iz strahu pred kaznijo. 
Na poslovilnem večeru fantov, ki odha
jajo k vojakom, se je ustrelil v Rušah 20
letni delavec Edvard Robič. Omenjeni je 
na večer pred samomorom z drugimi fan
ti razgrajal po gostilni in je razbil opra
vo. Radi tega je zgubil službo v tovarni 
in povrh bi še imel opravka z orožniki. 

Krvav pretep pri kožuhanju koruze. — 
Iz Cerknice pri št. H ju v Slov. goricah so 
pripeljali v mariborsko bolnico obklana z 
noži: Jožela Škrabl, 251etnega delavca, in 
Dominika Mere, 251etnega viničarja. Iz
povedala sta, da je prišlo na kožuhanju 
do pretepa, v katerem so prišli žalibog 
noži do krvave besede. Razun v bolnico 
oddanih dveh ranjencev je zahteval poboj 
šest drugih žrtev z lažjimi poškodbami. 

Obešeno so našli 401etno Rozalijo Ja
vornik, stanujočo na Mestnem vrhu pri 
Ptuju. Vzrok obupnega dejanja je nezna
ten prepir. 

Po nedolžnem hudo ranjena. Zadnjo ne
deljo so imeli v Slapščini v ptujski oko
lici domači gasilci tombolo s prosto zaba
vo. Že bolj v noč so se začeli fantje pre
rekati. Mirno sta se udeleževala veselice 
171etni Edvard Dimnik, posestnikov sin v 
Smolincih pri Sv. Andražu v Slov. gor., in 
171etni Alojz Sirk, sin posestnika v Der
betincih. Kar brez vsakega vzroka so se 
pa prepirajoči vrgli na ta dva mirna fan
ta in s oju obdelali z noži, da so ugotovili 
po prepeljavi v ptujsko bolnico, da imata 
smrtno nevarne zabodljaje v hrbte in v 
prša. 

Posestnika okradli vlomilci. Vlomljeno 
je bilo v noči pri posestniku Ivanu Mau
serju v Podlehniku v Halozah. Neznanci 
so vdrli v oni del hiše, v katerem nikdo 
ne stanuje. Odnesli so 3000 Din gotovi
ne, masti, svinjskega mesa ter obleke to
liko, da znaša skupna škoda 15.000 Din. 

Velika cerkvena tatvina. Zadnjič smo 
poročali, da je bilo vlomljeno v taberna
kelj znamenite romarske cerkve v Petrov
čah pri Celju. Sedaj je tudi precenjena 
vlomilska škoda. Vkradena monštranca 
je vredna 34.000 Din, kelih 8000 Din, dva 
altarna prta, dva talarja in gotovina iz 
nabiralnikov znaša krog 8000 Din. Odne
seni predmeti so bili najbrž odpeljani v 
avtomobilu v smeri proti Ljubljani. 

Izsleden in prijet napadalec. Na večer 
sta vdrla v hišo posestnika Jožefa Stigli
ca pri Sv. Florjanu pri Gornjemgradu 
dva neznanca in sta zahtevala denar. Ker 
se je gospodar uprl nasilju, je oddal eden 
od tolovajev nanj dva strela iz samokre
sa, ki pa k sreči nista zadela. Roparja sta 
nato pobegnila. Enega od napadalcev, 
čevljarskega pomočnika Antona Jerše iz 
Bočne pri Gornjemgradu so te dni izsle
dili orožniki in so ga izročili sodišču. Išče
jo še pomagača Jožefa Bezovseka. 

I z p r e d s o d i š č a . 
Uboj očeta pred sodiščem. Letos 9. av

gusta je došlo v Kukavi pri Ptuju do vse 
obsodbe vrednega krvavega obračuna 
med očetom in sinom. V hiši Antona Jan
žekoviča so bih prepiri med starim ter 
mladima na dnevnem redu. Obtožnica 
pravi, da je dajal povod za prerekanja 
611etni oče, ki je črtel sina in njegovo že
no. Omenjenega dne je tričlanska Janže
kovičeva družina popila več litrov šmar
nice ob priliki žegnanja. Po povratku na 
dom se je stari spri s snaho. Potegnil je 
nož in ji grozil s smrtjo. Snaha je bežala 
pred razljutenim tastom in je vpila na 
pomoč. Sin je med prepirom klepal koso. 
Pograbil je koso, zbežal za očetom in mu 
je sunil od zadej koso skozi srce. Zabo
deni se je zgrudil pri priči mrtev na tla. 

331etni obtoženec Anton Janžekovič je na 
sodišču v Mariboru 29. septembra vse pri
znal in je navedel kot izgovor silobran. 
Obsojen je bil na eno leto težke ječe. 


